

刘军:发展“鸟巢蔬菜”奔富路

信阳消息(赵丽华 杨德政)“你看我这蔬菜,每一颗都绿油油的,它们都是无公害,靠‘喝水’长大的。”3月19日,淮滨县芦集乡芦集村的刘军告诉笔者。

刘军是淮滨县绿丰园果蔬种植专业合作社的负责人,2004年在郑州、焦作从事果蔬、药材种植,有经验的他将自己的生意打理得风生水起。2012年,受到淮滨县委、县政府“带技术回家,带动乡亲共同致富”的号召,返回家乡创业。

“我的一些朋友在上海、浙江等地发展有机种植,效益不错。现在食品安全和保护环境越来越重要,无土栽培不用打药,做这个准行。”回到家乡后,刘军投资200万元建设了一个温室“鸟巢”,在50000多根钢管搭建的大棚里,一排排整齐的PVC管子和一颗颗绿油油的生菜,青翠欲滴,煞是好看。

据刘军介绍,他的“鸟巢”不同于传统温室,钢管用的多,抵御风雪灾害的能力强。温室顶棚高,天窗也有智能开关,室内有六台冷风机,里面是冬暖夏凉,光照良好。

在“鸟巢”中间,笔者看到了一根根PVC管子做成的菜园,四周则挖了一个鱼池。“鱼池里面有鲫鱼、鲢鱼等,喂的是杂食,鱼的粪便排泄在池子里,我利用水泵连接,将养鱼水抽入种植床,鱼水对蔬菜来说是极好的肥料,蔬菜吸收后,水得到净化,又返回鱼池。因为是活水,鱼又绕着池子圆周运动,所以鱼肉也格外细嫩。”整个过程,刘军做到了“养鱼不换水,种菜不施肥”,避免了虫害和病害对蔬菜的侵扰。

今年69岁的刑树明,是合作

社周边的农户,笔者见到他时,他正在大棚里收菜装筐。“我年纪大了,没办法干重活,老伴儿患有眼疾,以前家里生活很是困难。如今,我在绿丰园合作社里找到了一份工作,每天干五六个小时,一月能挣1500元,足够支付我们老两口儿的生活开销了。”刑树明乐呵呵地说。

如今,合作社已经通过雇佣村民移栽、收菜等,带动了20余户贫困户就业,人均增收2000元。“发展新型农业,让村民们不累就能赚钱。下一步,我准备发动周边村民共同种植有机蔬菜和草莓,到时候在大棚里面建餐厅,游客既可以采摘草莓,又能吃到新鲜的蔬菜和鱼。特色农业带动观光农业,让大家更富裕。”刘军说。

新时代 幸福都是奋斗出来的



立体种养天地宽

3月19日上午,在息县杨店乡龙庙村桃树基地里,农业创业青年王金和正在给他林下放养的本地母鸡喂食。该基地占地20亩,种植桃树1100多棵,养殖母鸡500只。这种“种养结合”模式既有效提高桃园种植效益,又保证了本地鸡养殖的原生态。

胡译丹 李传宇 摄

拓宽渠道 加强培训 定期考核

商城县观庙镇强化村级后备干部管理

信阳消息(张 灏)近年来,商城县观庙镇多措并举拓宽选人用人渠道,强化村级后备干部管理。

拓宽渠道,确保能“进”。该镇村“两委”换届后,各村从政治素质好、文化程度高的优秀青年农民、大中专毕业生、外出务工返乡创业人员、退伍军人、致富能手等先进分子中严格筛选,把那些真正有文化、懂管理、致富能力强的选人进来,不断充实村级后备干部队伍。截至目前,全镇共确定76名村级后备干部,其中致富能手21人,35岁以下57人,大专以上学历36人,为村级组织储备力量,注入新鲜血液。

加强培训,知人善“用”。该镇采取专题培训、专题警示教育等方式,集中开展政策理论、实用技术、农村产业发展等方面的培训,提高后备人选的政治素养和业务技能,使他们了解经济社会发展情况及农村当前重点工作;利用共青团、妇联等组织的桥梁纽带作用,让村级后备干部相互间多交流沟通,进一步开阔视野,着力提高村级后备干部的政治理论水平和实践能力,为党组织用人提供依据;安排后备干部提前参与脱贫攻坚、环境整治、乡村廊道绿化等工作中,不仅丰富后备干部工作阅历,更为乡村振兴凝聚一份力量。

定期考核,强化敢“出”。该镇实行“日常考核”和“年终考核”双重考核制,日常考核中,通过每季度镇党委组织的党建观摩、包村领导谈心谈话、村支部书记提建议等方式,对后备干部一段时间的日常工作表现和村“两委”班子成员评价进行综合研判,并及时反馈意见或建议,要求后备干部及时做好问题整改;年终考核时,全面考察后备干部一年来的德能勤绩廉等方面,对符合干部德才兼备标准的予以保留,对不适合继续作为后备干部的及时调整。2018年底村级后备干部考核时,对1名不称职的村级后备干部及时作了调整。

县区 传真



浉河区吴家店镇

力促春茶生产上新台阶

信阳消息(陈 卓)随着天气转暖,浉河区吴家店镇将进入春茶采摘农忙季节,针对春茶生产采摘期短、任务大、劳力少等特点,该镇采取措施全力推进春茶采摘,确保今年春茶增产、提质、增效。

精心组织领导。该镇成立春茶生产服务工作领导小组,全面协调解决春茶生产工作中遇到的各种困难和问题,抽调精干人员组成春茶生产服务小分队,做好车辆管理和市场秩序维护工作。

加强安全巡查。禁止辖区内使用农药和化肥,提升茶叶质量,促进茶农增收。积极帮助茶农联系采茶工,发布招工信息,动员非茶区劳力进入茶园协助采摘鲜叶,为采茶工购买保险,组织人员进行辖区内车辆、道路巡查,消除安全隐患,确保春茶采摘期间人身安全。

加强茶园管理。充分利用春雨后茶园墒情较好的有利时机,要求各村组织茶农对茶园合理浅耕,除草松土,适时修剪,清沟排水,防病治虫,规范有效地管理茶园。

提升营销水平。积极做好茶叶交易市场的市场管理,引导茶农利用有效资源开展订单农业。镇农村电子商务服务站联合电商企业为茶农打造茶叶销售网上窗口,拓宽销售渠道,实现双赢目的。

送医上门



近日,信阳市眼科医院志愿者来到贫困村浉河区谭家河乡金华村开展扶贫义诊活动。在贫困村卫生室,志愿者设立眼科咨询台,为贫困户讲解眼部保健知识、送上健康教育宣传手册、眼部保健手册和日常药品,并为贫困户进行眼部检查,确认眼部健康状况,获得当地居民好评。图为志愿者正为村民进行眼部检查。

彭延斌 摄